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Marie Lissäng Avdelningschef §§1-3, §§5-6, §§8-25 
Milena Yohannes §§1-3, §§5-6, §§8-25 
 

Justerare Lisa Carlsson, Michaela Hollis 
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Paragraf §§1-3, §§5-6, §§8-31 
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§ 1 
Mötet öppnas  

Beslut  
Lisa Carlsson öppnar dagens möte. 
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§ 2 
Dagordningen godkänns  

Beslut  
Dagordningen godkänns med tillägg av en fråga om Skolörten 
från (KD) (M) (L) och (C). Skrivelsen tas upp under punkt 25, 
övriga frågor. 
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§ 3 
Utseende av justerare och tid för justering  

Beslut  
Lisa Carlsson och Michaela Hollis justerar protokollet 17 juni 2024 
kl 12.00. 
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§ 5 
Månadsrapport maj 2024  
HV 2024/23 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd beslutar att godkänna 
månadsuppföljning maj 2024 
 

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningen prognostiserar ett underskott om 4,8 miljoner kronor 
(mnkr) före och en budget i balans efter resultatöverföringar. Ett 
uttag ur fonder beräknas till 4,8 mnkr. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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§ 6 
Stadsrevisionens årsrapport 2023  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner 
förvaltningens yttrande och överlämnar det till 
stadsrevisionen. 
HV 2024/266 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
yttrande och överlämnar det till stadsrevisionen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Stadsrevisionen i Stockholms stad granskar nämnders 
ansvarstagande för att genomföra verksamheten enligt 
kommunfullmäktiges uppdrag. Granskningar och bedömningar i 
den årliga revisionen omfattar verksamhet och ekonomi, intern 
kontroll och räkenskaper. Det gångna årets granskningar och 
bedömningar av verksamheten sammanfattar stadsrevisionen i en 
årsrapport. Även en uppföljning av i vilken utsträckning nämnden 
åtgärdat rekommendationer i tidigare års granskningar redovisas i 
rapporten. 
 
 
 
Förvaltningen har påbörjat och genomfört åtgärder utifrån lämnade 
rekommendationer i årsrapporten och redovisar dem under 
förvaltningens yttrande. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Särskilda uttalanden 
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M), ledamot Fatima Nur (L) och ledamot Linn Bessner 
(C) lämnar följande särskilda uttalande: 
  
"Stadsrevisionen har granskat Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
genomförande av verksamheten enligt kommunfullmäktiges 
uppdrag. Granskningen har sammanfattats i en årsrapport. 
Nämnden når upp till många av kommunfullmäktiges målsättningar. 
Men revisionskontoret konstaterar att nämnden inte helt når upp till 
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flera av kommunfullmäktiges målsättningar som berör 
äldreomsorgens verksamhetsmål. 
 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd, som styrs av S, V och MP 
anser att nämnden uppnår verksamhetsmålet om att ”Stockholm ska 
vara en bra stad att åldras i - med god omsorg och stor trygghet”. 
Därtill anser man att även underliggande nämndmål helt uppnås. 
Revisionskontoret har granskat om nämnden styr och följer upp 
genomförandeplaner inom hemtjänsten i enlighet med 
socialtjänstlagen och stadens riktlinjer. Granskningen visar att 
hanteringen av genomförandeplanerna inte i tillräcklig utsträckning 
fungerar som stöd för att säkerställa att brukarnas behov tillgodoses. 
Nämnden rekommenderas bland annat att säkerställa att samtliga 
brukare har aktuella genomförandeplaner. Därtill menar kontoret att 
individuppföljning bör genomföras och dokumenteras samt att 
genomförandeplanerna används som underlag i denna uppföljning. 
 
Kommunfullmäktiges indikatorer ska utgöra en del i bedömningen 
av hur nämnder uppfyller kommunfullmäktiges mål. 
Revisionskontoret konstaterar att årsmålen för flertalet av 
kommunfullmäktiges indikatorer uppnås delvis av Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnd. Nämndens egen bedömning om att man 
uppnår verksamhetsmålet speglar, enligt Revisorskontoret inte 
kommunfullmäktiges målsättningar. Revisionskontoret skriver 
därmed i sin årsrapport att man, till skillnad från nämnden, anser att 
målet bör bedömas som delvis uppnått. 
Vi vill återigen belysa vikten av att nämnden arbetar med att stärka 
äldreomsorgen och då inte minst hemtjänsten. Nämden får svidande 
kritik från Revisorskontoret vad gäller brister på och uppföljning av 
genomförandeplaner inom hemtjänsten. Vi förutsätter att åtgärder 
vidtas vad gäller detta." 
  
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/266-2 Stadsrevisionens årsrapport 2023 
 HV 2024/266-1 Årsrapport 2023 
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§ 8 
Delegation och förordnande av tjänstepersoner vid 
Socialjouren avseende polishandräckning enligt LVM, 
LVU och lagen om placering av barn i skyddat boende  
HV 2024/399 
 

Beslut  
1. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd delegerar till nedan 
namngivna tjänstepersoner vid socialjouren rätt att begära 
polishandräckning enligt LVM 45 § 1 och 2 st inom nämndens 
ansvarområde. 
 
2. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd förordnar till nedan nämnda 
tjänstepersoner vid socialjouren rätt att begära polishandräckning 
enligt LVU § 43 1st 2 p inom nämndens ansvarsområde. 
 
3. Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd förordnar till nedan nämnda 
tjänstepersoner vid Socialjouren att begära biträde av 
polismyndigheten för att genomföra beslut om skyddat boende eller 
om en omedelbar sådan insats enligt 8 kap 7 § lagen om placering 
av barn i skyddat boende inom nämndens eget ansvarsområde. 
 
Abdelaziz Abdelsaid, Ann Dahlgren, Anna Lago-Lengquist, Anna-
Stina Wilhelmsson, Anne-Catrine Jonsson, Antonio Bracamonte, 
Daniel Colegate, Elin Orvik, Emma Nikolaou, Eva Thomasson, 
Felicia Narvaez Adolfsson, Feryal Lövström, Frida Allertz, Johanna 
Kumblad, Julia Falk Nordberg, Johanna Nilsson, Katrin Pettersson, 
Lena Svärd, Liliana Pellegrino, Linda Backe, Lis-Marie Boija, 
Malin Karlsson, Maria Rangdag, Maria Sjölin, Marimba Roney, 
Maya Heckscher, Millicent Reyes, Mohamud Abdi Osman, 
Nicolina Wallmark, Philip Lindholm, Sanna Eriksson, Sandra 
Qvist, Susanne Bohlin, Therese Nilsson, Therese Travis, Ulrika 
Gresnes, Veronica Larsson, Veronica Blomqvist, Victoria 
Scherman, Ylva Engelbrektsson och Ylva Westerdahl. 
 
4. Detta beslut ersätter tidigare beslut om delegation och 
förordnande enligt LVU och LVM. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Socialnämnden ansvarar, genom socialjouren, för stadens 
jourverksamhet inom individ- och familjeomsorgen. Socialnämnden 
har fattat beslut att delegera namngivna personer vid socialjouren 
rätt att begära polisräckning enligt LVM 45 § 1 och 2 st inom 
socialnämndens ansvarområde. Socialnämnden har även beslutat att 
förordna namngivna personer inom socialjouren rätt att begära 
polishandräckning enligt LVU § 43 1st 2p inom socialnämndens 
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eget ansvarsområde. Vidare har Socialnämnden, utifrån nya 
bestämmelser i form av lagen (2024:79) om placering av barn i 
skyddat boende beslutat att förordna namngivna personer vid 
Socialjouren rätt att begära biträde av polismyndigheten för att 
genomföra beslut om skyddat boende eller om en omedelbar sådan 
insats enligt 8 kap. 7 § lagen om placering av barn i skyddat boende 
inom socialnämndens eget ansvarsområde. Socialnämnden begär att 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd fattar motsvarande beslut. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/399-1 Delegation enligt LVM och förordnande 
enligt LVU och lagen om placering av barn i skyddat boende 

 HV 2024/399-4 a§19 den 23 april 2024 Socialnämnden 
Delegation enligt LVM samt förordnande enligt LVU och 
lagen om placering av barn i skyddat boende 

 HV 2024/399-2 Tjänsteutlåtande - Delegation enligt LVM 
samt förordnande enligt LVU och lagen om placering av 
barn i skyddat boende 
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§ 9 
Remiss Motion angående judiskt liv i Stockholm  
Svar på remiss 2024/150 från kommunstyrelsen 
HV 2024/109 
 

Beslut  
Förvaltningen föreslår att Hässelby-Vällingbys stadsdelsnämnd 
godkänner tjänsteutlåtandet som svar på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
En motion angående judiskt liv i Stockholm har sänts på remiss till 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd. Motionären vill 
uppmärksamma olika aspekter kring 250-årsfirandet av judiskt liv i 
Sverige. Att det judiska fotavtrycket är tydligt till exempel inom 
näringsliv, samt att byggnader och institutioner i vår stad bör lyftas 
för att ge en bild av hur mycket den judiska befolkningen bidragit 
till i Stockholm. Den judiska gemenskapen har också bidragit till att 
bygga upp civilsamhället genom att erbjuda bostäder och stöd som 
gör det möjligt för äldre stockholmare med begränsade ekonomiska 
resurser att få en bostad. 
 
 
 
Mot bakgrund av världsläget och den eskalerande antisemitismen i 
samhället vill motionären att staden verkar för en ökad trygghet för 
judar. 
 
 
 
Motionären föreslår att medel tilldelas berörda nämnder i syfte att 
stärka tryggheten på platser som är av särskild vikt för judar i 
Stockholm, att ett verksamhetsbidrag införs för judiska 
församlingen i Stockholm, att staden ska vara en aktiv part i firandet 
av 250 år av judiskt liv i Sverige, att staden utformar ett stöd till 
pedagogisk verksamhet för att uppmärksamma 250 år av judiskt liv 
i Stockholm och att firandet sker på flera geografiska platser i 
staden. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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Särskilda uttalanden 
Ledamot Aras Amin med fler (M) lämnar följande särskilda 
uttalande: 
  
"Under 2024 förbereds firandet av 250 år judiskt liv i Sverige, ett 
firande som kommer att ske under 2025. Tyvärr sker detta samtidigt 
som antisemitismen växer i samhället. Stockholm ska vara en 
öppen, tolerant och medmänsklig stad där judiskt liv ska kunna 
utvecklas i minst 250 år till. Öppenheten i samhället får aldrig tas 
för givet vilket är tydligt när anmälningarna om händelser med 
antisemitistiska motiv ökar. 
 
Förslaget till en nationell strategi för att stärka judiskt liv i Sverige 
konstaterar att kommunerna har en central roll i arbetet med den 
judiska minoriteten eftersom de ansvarar för verksamheter som är 
avgörande för ett stärkt judiskt liv, till exempel kultur, skola, 
modersmålsundervisning, äldreomsorg och trygghet. I dag arbetar 
kommunerna i lägre utsträckning med minoritetspolitik riktad mot 
den nationella minoriteten judar jämfört med de andra 
minoriteterna. Uppföljningsmyndigheterna har påtalat att judar får 
minst tillgång till sina minoritetsrättigheter på kommunal och 
regional nivå jämfört med andra nationella minoriteter och att den 
judiska minoriteten har sämre möjligheter till inflytande i frågor 
som är av betydelse i kommuner och regioner. 
 
Judiskt liv i Stockholm, och inte minst i Hässelby-Vällingby, har 
starkt bidragit till den stad och stadsdel vi har idag och det är 
angeläget att vi bidrar till att bygga en grund för ytterligare 250 år 
av judiskt liv i Stockholm. Det försämrade omvärldsläget och den 
växande antisemitismen i samhället kräver att Stockholms stad 
höjer sina ambitioner kring uppmärksammandet av judiskt liv." 
  
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/109-2 Svar på remiss - judiskt liv 
 HV 2024/109-1 Följebrev Motion angående judiskt liv i 

Stockholm 
 HV 2024/109-1.1 Motion angående judiskt liv i Stockholm 
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§ 10 
Remiss av reviderade riktlinjer för ärendeansvar mellan 
stadsdelsnämnderna  
Kommunstyrelsens diarienummer KS 2024/396 
HV 2024/276 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd antar yttrandet som sitt eget 
och överlämnar det som svar på remissen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Kommunstyrelsen har ombett Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
att yttra sig över reviderade riktlinjer för ärendeansvar mellan 
stadsdelsnämnderna inom individ- och familjeomsorgen, 
äldreomsorgen och omsorgen om personer med 
funktionsnedsättning. Förvaltningen föreslår att stadsdelsnämnden 
yttrar sig i enlighet med upprättat yttrande i detta tjänsteutlåtande. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/276-2 Tjänsteutlåtande, yttrande reviderade 
riktlinjer för ärendeansvar mellan stadsdelsnämnderna 

 HV 2024/276-1 Följebrev Revidering av riktlinjer för 
ärendeansvar mellan stadsdelsnämnderna inom individ- och 
familjeomsorge 

 HV 2024/276-1.1 Tjänsteutlåtande - Revidering av riktlinjer 
för ärendeansvar mellan stadsdelsnämnderna inom individ- 
och familjeomsorgen, äldreomsorgen och omsorgen om 
personer med funktionsnedsättning 

 HV 2024/276-1.2 Bilaga - Förslag Riktlinjer Ärendeansvar 
mellan stadsdelsnämnderna inom individ- och 
familjeomsorgen, äldreomsorgen och omsorgen om personer 
med funktionsnedsättning 
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§ 11 
Svar på remiss av motion om inför boendeval för äldre - 
med LOV som regel för vård- och omsorgsboenden  
Svar remiss kommunstyrelsen, rotel VI, dnr KS 2023/1115. 
HV 2024/197 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på remissen från kommunstyrelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd är remissinstans för motionen 
Inför boendeval för äldre – med LOV som regel för vård- och 
omsorgsboenden av Jan Jönsson, liberalerna (L). 
 
Inom särskilt boende finns i dag tre driftsformer, stadens 
kommunala egenregiverksamheter, kommunala boenden som drivs 
på entreprenad enligt Lagen om offentlig upphandling (LOU) och 
fristående boenden som drivs enligt Lagen om valfrihetssystem 
(LOV). Jan Jönsson skriver att Liberalernas mening är att dessa tre 
former som regel bör ersättas med en enda, LOV. 
 
 
 
Inom Hässelby-Vällingbys stadsdelsområde finns ett vård- och 
omsorgsboende i egen regi och fyra boenden som drivs i privat regi 
enligt LOV. 
 
 
 
Förvaltningen anser att äldre ska få en omsorg efter sina behov av 
god kvalitet. Äldreomsorgen i Stockholms stad ska präglas av 
självbestämmande, individualisering och valfrihet. Det finns för och 
nackdelar med LOV. Fördelen med LOV är att invånare har större 
makt att själv välja utförare. Nackdelen är att kommunen får sämre 
kontroll över verksamheten och har svårare att säkra kvaliteten, 
verksamheten kan inte tacka nej till en person som väljer boendet 
vilket kan få konsekvenser för den enskilde samt för övriga boende 
i verksamheten. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
 
Ledamot Fatima Nur (L) lämnar ett eget förslag till beslut och 
föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
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Beslutsgång 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
  
Reservation 
Ledamot Fatima Nur (L) reserverar sig mot beslutet enligt nedan: 
  
"1. Bifalla motionen 
2. Därutöver anföra följande: 
  
Stockholm måste visa de äldre som behöver hjälp respekt för deras 
behov, livsval och intressen. Liberalerna har länge drivit frågan om 
äldres rätt till ett tryggt och anpassat boende, dels som en 
grundläggande trygghetsfråga inför åldrandet, och dels som en 
hälsofrämjande åtgärd som på sikt gynnar samhället som helhet." 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/197-2 Remiss Motion om inför boendeval för äldre 
- med LOV som regel för vård- och omsorgsboende 

 HV 2024/197-1 Följebrev Motion om inför boendeval för 
äldre - med LOV som regel för vård- och omsorgsboenden  

 HV 2024/197-1.1 Motion om inför boendeval för äldre - med 
LOV som regel för vård- och omsorgsboenden 
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§ 12 
Remiss - En statlig ordning med brottsförebyggande 
åtgärder för barn och unga (SOU 2024:30)  
Yttrande avseende utredning om 
ungdomskriminalitetsnämnder 
HV 2024/403 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd antar yttrandet som svar på 
Remiss – En statlig ordning med brottsförebyggande åtgärder för 
barn och unga. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd har ombetts att yttra sig till 
kommunstyrelsen angående inrättandet av Myndigheten mot 
ungdomskriminalitet, MUK. Inrättandet av MUK syftar till att 
förebygga brottslighet och säkerställa tydliga, konsekventa och 
långsiktiga brottsförebyggande åtgärder för unga, baserat på den 
danska modellen med ungdomskriminalitetsnämnder. 
 
 
 
Förvaltningen delar bedömningen att det finns ett behov av visst 
statligt ansvar och en mer enhetlig process för arbetet med 
målgruppen. Det bedöms även vara positivt med stärkt samverkan 
mellan olika aktörer. Förvaltningen ser dock flera risker med 
förslaget. Det gäller bland annat den inverkan den nya myndigheten 
och dess ungdomskriminalitetsnämnder kan antas ha på det 
kommunala självstyret och hur det kan påverka socialnämndens 
uppdrag. Förvaltningen befarar att kvaliteten och rättssäkerheten i 
bedömningar kan försämras med de tidsramar som socialnämnderna 
förväntas följa för att inkomma med yttranden till myndigheten. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta 
enligt förvaltningens förslag. 
 
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M) och ledamot Fatima Nur (L) lämnar ett eget förslag till 
beslut och föreslår att nämnden ska ställa sig bakom det. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) ställer förslagen mot varandra och 
konstaterar att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag till 
beslut. 
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Reservation 
Första vice ordförande Michaela Hollis (KD), ledamot Aras Amin 
med fler (M) och ledamot Fatima Nur (L) reserverar sig mot 
beslutet enligt nedan: 
  
"- Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
- Att godkänna Kristdemokraternas, Moderaternas och Liberalernas 
förslag till svar på remissen 
Regeringen tillträdde 2022 med löftet om att stoppa den skenande 
utvecklingen av gängkriminalitet och våldsutövande där framförallt 
barn och unga drabbas som värst. Den utredning som 
socialdepartementet nu tagit fram syftar till att stärka det statliga 
ansvaret för en samlad process kring barn och unga i en våldsutsatt 
miljö med kopplingar till gängkriminalitet. 
Utredningen konstaterar trots att kommunernas kompetens ökat de 
senaste åren gällande brottsförebyggande åtgärder, så finns det 
skillnader över landet. Framförallt rör dessa skillnader rutiner för 
uppföljning och stöd för de unga som är i behov av samhällets stöd 
för att ta sig ur en destruktiv bana. 
Som statlig samordnande instans föreslås en ny myndighet MUK, 
Myndigheten mot ungdomskriminalitet, inrättas. Myndigheten 
föreslås ha i uppdrag att förebygga brottslighet och säkerställa 
tydliga, konsekventa och långsiktiga åtgärder för unga baserat på 
den danska modellen. 
Vi ser det som positivt att staten och regeringen ser behovet av en 
samlad process och tydliggörandet av olika offentliga aktörers 
samverkansuppdrag för att bryta den samhällstrend för vilken så 
många barn och unga faller offer. 
Den kritik som förvaltningen lyfter i tjänsteskrivelsen pekar mot att 
tidsramar för inrapportering kan skapa ökad belastning och riskera 
brister i rättssäkerheten vid en bedömning. Vi menar dock att det 
inte föreligger en sådan risk utifrån att den eventuella nya 
myndigheten just syftar till att skapa långsiktiga och hållbara 
strukturer för att de olika offentliga aktörerna ska kunna genomföra 
sitt uppdrag med stört möjliga effekt för de barn och unga som 
behöver stöd." 
  
Särskilda uttalanden 
Ordförande Lisa Carlsson med fler (S) andra vice ordförande Özlem 
Körhan med fler (V) och ledamot Livija Ginters (MP) lämnar 
följande särskilda uttalande: 
  
"Vi i majoriteten ställer oss bakom förvaltningens förslag men vill 
däröver anföra: 
Att undvika att unga hamnar, och fastnar, i kriminalitet är för 
Socialdemokraterna, Vänsterpartiet och Miljöpartiet i Hässelby-
Vällingby stadsdelsnämnd av yttersta vikt. Ett led i det arbetet är att 
öka för en större tillit för samhällets institutioner, inklusive vår egen 
socialtjänst. Vi ser att förslaget riskerar att allvarligt försvårar 
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arbetet med att öka tilliten och förtroendet för socialtjänsten och det 
arbete som bedrivs här. 
  
Vi är för att det finns en högre kompetens om barns villkor när barn 
utreds för brott. Även Barnombudsmannen har lyft att det behövs 
domstolar för straffmyndiga med särskild kompetens vad gäller 
barns villkor och behov. De har dock också poängterat värdet av 
rätten till offentlig försvarare vid första förhör. Rollen för 
socialtjänsten blir här dubbel, utgör de ett stöd och vårdande 
uppdrag eller är kontakten med socialtjänsten en del av 
brottsbevisningen? 
  
Förslaget innebär i princip ett uppluckrande av 
straffmyndighetsåldern. Vi anser att förslagen som läggs fram i 
utredningen inte stärker rättssäkerheten och riskerar att det 
förtroendeskapande förebyggande arbetet riskerar att bli lidande. 
  
Vi vänder oss också starkt mot att i och med att regeringen förkortat 
utredningstiden hann man inte höra barnen till utredningen vilket 
var planen.  Vi tror att det kommer vara symptomatiskt för hela 
införandet av Myndigheten mot ungdomskriminalitet 
(MUK).  Erfarenheten från Danmark visar att nämndernas utövande 
har glidit bort från den allvarliga kriminalitet som avsågs vid 
införandet, och att även mindre förseelser lett till att barn hamnat i 
nämnden. 
  
Flera av utredningens deltagare är också skeptiska och har valt att 
lägga in särskilda yttranden. Kriminalvården poängterar att de inte 
bör hantera barn under straffrättslig ålder, och pekar även dem på 
riskerna med sammanblandning mellan ansvar hos olika aktörer 
som riskerar att minska tilliten till samhället. 
  
Sverige genomför nu en rad förändringar som skulle kunna förbättra 
uppföljning och pågående vårdplaner idag. Dessa bör få falla ut, 
innan en ny myndighet hastas igenom. Detta styrks också av 
utredningens förarbeten: det som skulle ha störst effekt är inte en 
”ny verktygslåda av sociala insatser, men att befintliga insatser lyfts 
och fokuseras”. 
  
Vi ser det därför som väldigt allvarligt att det utökade kravet på 
administration och snabb handläggning till dömande part, riskerar 
att slå undan de långsiktiga och förtroendebyggande insatser som 
idag genomförs av socialförvaltningen med konsekvenser för 
stadsdelen på sikt. Förvaltningens svar styrker oss i den 
upplevelsen." 
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§ 13 
Anmälan av bidrag till Kvalitetsutmärkelsen 2024  
HV 2024/310 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd tar del av anmälan av bidrag 
till Stockholm stads kvalitetsutmärkelse 2024 och lägger den till 
handlingarna. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Varje år delar staden ut kvalitetsutmärkelser för att uppmärksamma 
och belöna framgångsrik verksamhetsutveckling i staden. I 2024 års 
kvalitetsutmärkelse deltar tre enheter från förvaltningen. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/310-1 Anmälan av bidrag till kvalitetsutmärkelsen 
2024 

 HV 2024/310-2 Trollboda-Smedshagen förskolor 
kvalitetsutmärkelsen 2024  

 HV 2024/310-3 Enheten parklek och fritid bidrag till 
kvalitetsutmärkelsen 2024  

 HV 2024/310-4 Rosenbacken bidrag till kvalitetsutmärkelsen 
2024  
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§ 14 
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd  
HV 2023/941 
 

Beslut  
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd under 
tidsperioden 19 april till 15 maj 2024 anmäls till Hässelby- 
Vällingby stadsdelsnämnd 
 

Sammanfattning av ärendet  
Ärendelista för Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd under 
tidsperioden 19 april till 15 maj 2024 anmäls till Hässelby- 
Vällingby stadsdelsnämnd 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2023/941-18 Ärendelista  
 HV 2023/941-16 Ärendelista 240419 till 240516 
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§ 15 
Tjänstemannabeslut fattade på delegation  
Under tidsperioden 19 april till 15 maj 2024 
HV 2023/942 
 

Beslut  
Tjänstemannabeslut fattade på delegation under tidsperioden 19 
april till 15 maj 2024 anmäls till Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Tjänstemannabeslut fattade på delegation under tidsperioden 19 
april till 15 maj 2024 anmäls till Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnd. 
 
 
  
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2023/942-11 Tjänstemannabeslut fattade på delegation  
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§ 16 
Protokoll från pensionärsrådet  
3 juni 2024 
HV 2023/952 
 

Beslut  
Protokollet från pensionärsrådets möte 3 juni 2024 anmäls till 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från pensionärsrådets möte 3 juni 2024 anmäls till 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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§ 17 
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby 
stadsdelsnämnds gemensamma funktionshindersråd  
Underrubrik 
HV 2023/953 
 

Beslut  
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders 
gemensamma funktionshindersråd 21 maj 2024 anmäls till 
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 
  
 

Sammanfattning av ärendet  
Protokoll från Bromma och Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnders 
gemensamma funktionshindersråd 21 maj 2024 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2023/953-13 Protokoll från Bromma ochHässelby-
Vällingby stadsdelsnämnders gemensamma 
funktionshindersråd 

 HV 2023/953-10 Protokoll råd för funktionshinderfrågor 
2024-05-21  

 HV 2023/953-11 Bilaga 1 MSB Rådet för 
funktionshinderfrågor  

 HV 2023/953-12 Bilaga 2 stadsdelsförvaltningar Civil 
beredskap- en introduktion funkrådet 
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§ 18 
Svar på skrivelse från (M) om skolplattformen  
HV 2024/179 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
En skrivelse från Moderaterna har inkommit till stadsdelsnämnden. 
Liknande skrivelser har också inkommit till förskolenämnden och 
två andra stadsdelsnämnder. 
 
 
 
För att logga in i skolplattformen behöver en vårdnadshavare 
antingen ha ett svenskt personnummer eller ett 
samordningsnummer. Det fungerar som en unik 
identifikationsnyckel. Den vårdnadshavare som har ett 
samordningsnummer måste använda Freja eID+ vid inloggning. 
Detta är i dagsläget möjligt om man är medborgare i EU eller EES 
enligt Freja eID:s regler. Staden följer utvecklingen inom området 
om andra möjligheter blir aktuella. 
 
 
 
Det är varje förskolas ansvar att se till att vårdnadshavare har 
tillgång till information från förskolan. I de fall vårdnadshavare inte 
kan logga in på skolplattformen för att ta del av information har 
varje förskola andra informationskanaler till dessa vårdnadshavare. 
 
 
 
Utbildningsförvaltningen förvaltar skolplattformen och i samverkan 
med stadsledningskontoret säkerställer att systemet är tillgängligt 
för de olika användargrupperna. De pedagogiska verksamheterna 
ansvarar för den egna informationen i systemstöden. 
Verksamheterna ansvarar också för kommunikation med användare 
och vårdnadshavare, dels genom systemstöden, dels genom andra 
kommunikationskanaler. Förskoleförvaltningen har ett 
samordnande uppdrag som innebär att det finns forum där aktuella 
frågor och behov kan lyftas upp för vidare hantering. Det finns även 
en process för hur behov från stadens pedagogiska verksamheter 
skall omhändertas från verksamheten och tas vidare genom 
styrkedjan. 
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Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/179-1 Svar på skrivelse från (M) om 
Skolplattformen 

 HV 2024/179-2 Skrivelse från (M) om skolplattformen  
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§ 19 
Svar på skrivelse om Skolörtens servicehus med 
tillhörande fastigheter  
HV 2024/257 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Till Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd inkom den 21 mars 2024 
en skrivelse från Sverigedemokraterna (SD) gällande Skolörtens 
servicehus med tillhörande fastigheter. 
 
Frågan om Skolörtens servicehus har varit en pågående diskussion 
inom och kring stadsdelsnämnden under en längre tid. Intresset för 
ämnet har ytterligare förstärkts genom frågor från både allmänheten 
och media. Diskussionen kretsar dels kring ekonomin och 
beläggningen i själva servicehuset och dels kring de tillhörande 
fastigheterna på Sandviksvägen och Malörtsgränd, som ägs av 
Micasa Fastigheter. 
 
 
 
Förvaltningen framför att när det gäller ekonomin för Skolörtens 
servicehus har enhetschef uppdrag att se över ekonomin inom den 
ram som förvaltningen kan påverka, det vill säga bemanning och 
omkostnader kopplade till insatsen. 
 
Servicehuset har en lägre efterfrågan och har haft ett stort antal 
lediga lägenheter under en längre period. Ansvarig enhetschef för 
en kontinuerlig dialog med stadens köhanteringshandläggare för att 
få fler att välja Skolörten. 
 
Gällande om stadsdelen belastas ekonomiskt av de omgivande 
fastigheterna vill förvaltningen framföra att Micasa är ett eget 
fristående bolag som stadsdelen hyr av. De avtal som är uppsagda 
och som vi inte längre hyr betalar vi således inte längre någon hyra 
för. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
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Handlingar i ärendet 

 HV 2024/257-1 Svar på skrivelse om Skolörtens servicehus 
 HV 2024/257-2 Skrivelse från (SD) om Skolörtens 

servicehus (SD)  
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§ 20 
Skrivelse från (SD) om juridiskt stöd till jour- och 
familjehem  
Svar på skrivelse från Sverigedemokraterna Dnr HV 
2024/256 
HV 2024/256 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
I skrivelsen från Sverigedemokraterna framförs att jour- och 
familjehem behöver erhålla nödvändigt stöd, utbildning och andra 
resurser för att kunna utföra sina uppdrag på bästa sätt. 
 
Sverigedemokraterna anför att det ibland kan uppstå situationer där 
jour- och familjehem stäms av föräldrar till de placerade barnen och 
ställer frågan om förvaltningen tillhandahåller juridiskt stöd till 
jour- och familjehemmen och vilka skälen är, om detta inte görs 
samt om andra alternativ erbjuds som stöd. Förvaltningen har ingen 
kännedom av att detta skulle vara vanligt förekommande och 
förtydligar i tjänsteutlåtandet vilket stöd som kan erbjudas i olika 
rättsliga processer som kan uppstå för jour- och familjehem. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta att 
återremittera ärendet. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar att ärendet ska återremitteras. 
  
Upplysning 
Fråga som ska besvaras är om förvaltningen erbjuder juridiskt stöd 
när familjehem stäms på grund av påstådda missförhållande i 
hemmet (brottmål). 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/256-2 Svar på skrivelse från SD om juridiskt stöd 
till familje-och jourhem 

 HV 2024/256-1 Skrivelse från (SD) och juridiskt stöd till 
familje- och jourhem  
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§ 21 
Svar på skrivelse om renhållning och sophantering på 
stadsdelens badplatser och parker från (SD)  
HV 2024/339 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd anser skrivelsen besvarad 
genom detta tjänsteutlåtande. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Sverigedemokraterna (SD) inkom 25 april 2024 med en skrivelse 
om renhållning och sophantering på stadsdelens badplatser och 
parker. I skrivelsen framhålls att välskötta stränder samt parker är 
av stor betydelse för både invånarnas och besökarnas 
välbefinnande. Därför föreslås följande: 
 
 
 
Att förvaltningen säkerställer att det finns tillräckligt med 
papperskorgar och vid behov även containrar för att effektivt 
hantera det avfall som genereras vid våra badplatser och parker. 
 
 
 
Att förvaltningen ser till att det finns personal som regelbundet 
städar våra badplatser och parker, särskilt under helger och gärna 
tidigt på morgonen för att säkerställa att badplatserna och parkerna 
är redo att välkomna nya besökare vid dagens början. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/339-2 Svar på skrivelse om sophantering vid 
badplatser  

 HV 2024/339-1 Skrivelse Sophantering vid badplatser (SD)  
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§ 22 
Svar på skrivelse från Sverigedemokraterna (SD) om 
tillgänglighetsanpassade skyddsrum  
HV 2024/340 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd godkänner förvaltningens 
tjänsteutlåtande som svar på skrivelsen. 
 

Sammanfattning av ärendet  
Till Hässelby-Vällingby stadsdelsförvaltning inkom den 25 april 
2024 en skrivelse från Sverigedemokraterna gällande 
tillgänglighetsanpassade skyddsrum. 
 
 
 
Det är av yttersta vikt att det finns tillgänglighetsanpassade 
skyddsrum för personer som vistas i stadsdelen och har behov av 
sådana faciliteter. Sverigedemokraterna anser att 
stadsdelsförvaltningen även måste ta fram ett åtgärdspaket för att 
säkerställa att användare av hemtjänsten kan få hjälp till skyddsrum 
vid larm. 
 
 
 
Inom Hässelby-Vällingby stadsdelsområde finns cirka 500 
skyddsrum enligt information från MSB och som går att läsa på 
www.allaskyddsrum.se. 
 
Det är fastighetsägare som både äger och ansvarar för 
skyddsrummen. Således ska fastighetsägaren ansvara för dess 
användbarhet och iordningställande vid höjd beredskap. Många 
skyddsrum är tillgängliga men alla har inte som regel anpassningar 
för människor med till exempel funktionsnedsättning. 
 
 
 
Förvaltningen framhåller att även om kommunen har det yttersta 
ansvaret så har vi alla vid kris ett gemensamt ansvar att hjälpa och 
stötta de som behöver stöd. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
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Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/340-1 Svar på skrivelse om 
tillgänglighetsanpassade skyddsrum 

 HV 2024/340-2 Skrivelse tillgänglighetsanpassade 
skyddsrum (SD)  
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§ 23 
Fråga från Moderaterna om stadsdelens fältassistenter  
Svar på fråga från Moderaterna om antalet fältassistenter i 
stadsdelen möter behovet 
HV 2024/414 
 

Beslut  
Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd antar yttrandet som svar på 
Moderaternas fråga om stadsdelens fältassistenter 
 

Sammanfattning av ärendet  
Under nämndsammanträdet 23 maj 2024 framför Moderaterna en 
fråga avseende hur många fältassistenter stadsdelsförvaltningen har 
och om antalet bedöms motsvara behoven i stadsdelsområdet. 
 
Förslag till beslut 
Ordföranden Lisa Carlsson (S) föreslår att nämnden ska besluta i 
enlighet med förvaltningens förslag. 
 
Beslutsgång 
Nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 HV 2024/414-1 Skrivelse från Moderaterna om stadsdelens 
fältassistenter 
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§ 24 
Förvaltningschefens information  

Sammanfattning av ärendet  
Förvaltningschef Toni Mellblom lämnar följande information: 
  

 Mellan 18 juni och 16 augusti kl. 10–16 finns massvis av 
roliga aktiviteter på Maltesholms- och Hässelby torg. Du 
kan spela pingis, basket och brädspel, göra musik, dansa, 
pyssla och njuta av teater och annan underhållning. Helt 
gratis! 

 Parkteatern kommer att ha ett flertal föreställningar i 
Hässelby och Vällingby under sommaren. Bland annat 
kommer det att visas flamenco på Hässelby torg fredag 14 
juni kl 17.00. 

 Sommarlovet närmar sig och parklekarna och fritidsgårdarna 
i Hässelby-Vällingby har planerat massvis med roliga, 
kostnadsfria aktiviteter för barn och unga. Från 
fotbollsturnering och glassfestival till minigolf och 
femkampsutmaningar. 
Det fullständiga programmet finns publicerat på Stockholms 
stads webbplats. Du hittar hela programmet på 
https://ung.stockholm/aktuellt?t=event&c=361&di=5 
Du kan också spana in vår digitala sommarbroschyr. 
https://bit.ly/Sommarbroschyr 

 18 juni kl 10-10.45 är alla välkomna till midsommarfirande 
för stora och små i Parkleken Ådalen (Ångermannagatan 
109). Vi dansar runt midsommarstången. Efteråt bjuds alla 
dansare på saft och kex och de vuxna får kaffe. 

 Välkomna på midsommarfirande vid Tempeludden, 
Riddersvik 21 juni kl 12-16. Det blir gemensam klädning av 
stången där besökare uppmanas ta med blommor. 
Midsommarstången reses och därefter blir det ringdans. 
Dansuppvisning, lekar, allmän dans till orkestern och de 
som vill får instruktioner om hur man dansar svensk 
pardans. Kaffe, korv och fiskdamm erbjuds bland annat. 

 Från och med den 17 juni och tio veckor framåt finns det 
drönare på Maltesholmsbadet för att valla bort kanada- och 
grågäss. Kom ihåg att städa efter dig när du lämnar stranden 
och mata inte fåglar. 
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§ 25 
Övriga frågor  

Beslut  
Fråga om Skolörten från (KD) (M) (L) och (C) lämnas in till 
förvaltningen för beredning och besvarande. 
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§ 26 
Borttagen på grund av sekretess  
Protokoll nummer 16 för år 2024 
HV 2024/38 
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§ 27 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2024/427 
 
 
Handlingar i ärendet 

 1632231 27 
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§ 28 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2024/429 
 
 
Handlingar i ärendet 

 1632349 28 
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§ 29 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2024/428 
 
 
Handlingar i ärendet 

 1632296 29 
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§ 30 
Borttagen på grund av sekretess  
HV 2024/426 
 
 
Handlingar i ärendet 

 1632216 30 
 

Sida 39 (40)



Hässelby-Vällingby stadsdelsnämnd 

 
 

Protokoll nr 8/2024 
 

2024-06-13 

§ 31 
Mötet avslutas  

Sammanfattning av ärendet  
kl 19.00. 
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